

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертационную работу Хомидова Анвара Шериновича
«Геоэкологическая оценка формирования химического состава
поверхностных вод и снегов бассейна трансграничной реки Пяндж»
представленной на соискание ученой степени кандидата географических
наук по специальности 1.6.21-Геоэкология (науки о Земле).

Хомидов Анвар Шеринович после успешного окончания в 1993 году Одесского Гидрометеорологического института по специальности “метеоролог” начал свою трудовую деятельность в Агентстве по гидрометеорологии Комитета по охране окружающей среды при Правительстве Республики Таджикистан в должности специалиста. Приобретенный хорошее знание и квалификация и целеустремленность в глубоком освоении методов мониторинга и особенностей проведения метеорологических условий горных местностей позволили Хомидову А.Ш. приобрести уважение коллектива. Он участвовал и руководил многочисленным полевым экспедициям по изучению состояния водных ресурсов, гидрохимии рек, ледников в бассейнах рек Вахш, Пяндж, Зеравшан и Каферниган. Участвовал в разработке стратегических планов и программ в области охране окружающей среды, национальной программы адаптации к изменению климата, продвижения технологий сокращения выбросов парниковых газов, управления водными ресурсами, ВИЭ. Руководил группу адаптации и уязвимости при подготовке национальных сообщений по изменению климата в Таджикистане. Полученный опыт и знание было замечено Международными организациями, которые приглашали Хомидова А.Ш. в реализации международных и жизненно важных проектов по изменению климата и других аспектов охраны окружающей среды. Он является соавтором в разработке важных и ключевых документов:

- NDC для достижения глобальных целей Рамочной конвенции ООН об изменении климата (РКИКООН) в Республике Таджикистан,
- Национальной стратегии адаптации к изменению климата в Таджикистане.
- Национальной стратегии развития Республики Таджикистан до 2030 года, раздел «Окружающая среда и изменение климата».

В 2015 году за научную статью «Изменения суточных температур и экстремальных осадков в Центральной и Южной Азии» был удостоен награды «Science Leader Award 2015».

Результаты исследований Хомидова А.Ш. докладывались на многочисленных Международных симпозиумах и конференциях и опубликованы на страницах авторитетных рецензируемых периодических

журналах и включены в учебных программах высших учебных заведений стран Центральной Азии.

Ныне Хомидов А.Ш. руководит группой одаренных молодых ученых – метеорологов, гидрологов, гляциологов и ведет плодотворную работу по мониторингу климатических условий региона Центральной Азии в условиях изменения климата, разработке сценариев по прогнозу изменения климата горных регионов. Он считается высококвалифицированным специалистом в метеорологии, гидрологии и гляциологии.

Диссертационная работа Хомидова А.Ш. является результатом более двадцатилетних последовательных научных исследований, неоднократно апробированных в регионах с разными климатическими условиями.

Считаю, что Хомидов А.Ш. вполне достоин присуждения ученой степени кандидата наук по специальности “Геоэкология”

Заведующий кафедры метеорологии и климатологии, Таджикского национального университета, Член-корреспондент Национальной Академии наук Таджикистана, Доктор химических наук, профессор



Норматов Ином Шерович

16.01.2023

Таджикский Национальный Университет, проспект Рудаки, 17, г. Душанбе. 734025, Республика Таджикистан, Телефон: (+992 -37) 221-62-25; (+992 -37) 227 -15-10; Факс: (+992-37) 227-15-10, Email: info@tnu.tj